

# VELENCEI-TÓ



A FEJÉR MEGYEI HÍRLAP KERESKEDELMI MELLÉKLETE A TÓKÖRNYÉKRŐL • 2015. AUGUSZTUS 13.

## Hadiárva nyaralnak a tó partján

**ÉLMÉNYEK** Ukrajnai fiatalok mondanak köszönetet a Velencén eltöltött egy hétért

NAGY ZSÓKA  
szerkesztoseg@plt.hu

Szeretetet, motivációt kapnak azok az ukrajnai gyerekek, akik a Velencei-tó partjára érkeznek egy-egy hétre. Tíz héten át összesen 660, többségében hadiárva fiatal táborozhat Velencén.

Közös ötletként vezeti fel ugyan Soltész Miklós a táboroztatás gondolatát, hamar kiderül, hogy az Emberi Erőforrások Minisztériuma (EMMI) egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkára tette le a virtuális alapkövet.

– Azért ültünk össze többen, hogy kitaláljuk, miként tudnánk segíteni a háborús területeken élő ukrajnai gyermekeknek és családjaiknak. A sok-sok ötlet közül, ami akkor felmerült, ezt az egyébként remek, sikerrel zajló táboroztatást választottuk. Az egész programot egy karitatív kezdeményezés előzte meg, nyolc kamion indult útnak Magyarországról Ukrajna felé adományokkal megpakolva – mesélte a táboroztatásról szóló sajtótájékoztatón az államtitkár, aki maga is gyakran meglátogatja a gyermekeket. Mindig váratlanul érkeznek, és mindig más időszakban, látta már a buszról leszálló és a buszra felszálló gyermekeket is, így megfigyelhette, miként oldódnak fel a fiatalok ebben a nyugodt környezetben.

– Nagyon nehéz élethelyzetből kerülnek ide a gyermekek, így a fürdés, a kenuzás önmagában segít nekik abban, hogy felszabadultan töltsék el ezt az egy hetet, hogy valóban gyermeknek érezhessék magukat – tette hozzá.

Vannak csoportok, amelyekkel a Parlamentbe látogatnak, másokkal Tihany felé veszi útját a gyermekeket



FOTÓ: CSAKÁRI ZSIGMOND

Mindig váratlanul és mindig más időszakban érkeznek Soltész Miklós a táborba, ahol a háború sújtotta területről érkező gyerekek felszabadultan nevelhetnek

szállító autóbusszal. Nincs ugyanis előre megírt terv a fiatalok szórakoztatására, az éppen aktuális igények szerint állítják össze az egyes hetek programját, amelyben a főszerepet azért természetesen a fürdés és a játék tölti be. Arra a kérdésre, hogy folytatódhat-e a jövőben a program, Soltész Miklós az elmúlt évek tapasztalatai alapján válaszolt.

– Ki gondolta volna például, hogy az elmúlt négy év

nagyon komoly munkája után sok-sok magyar gyermeket tudunk nyaraltatni a balatoni és más táborokban.

**A VVSI az EMMI támogatásával fogadja az ukrajnai fiatalokat**

Az Erzsébet-programra utalva hozzátette: Magyarország erejét, elkötelezettségét, szolidaritását mutatja, hogy

az elmúlt években felállt egy olyan rendszer, amelyben több százezer gyermek üdültetését, nyaraltatását biztosítják. Emlékeztetett arra, hogy 2012-ben még 50 ezer, majd a következő években csaknem 80-80 ezer, az idén pedig 100 ezer gyermek nyári üdültetésében segít az állam. Soltész Miklós a sajtótájékoztatón arról is beszélt: a kárpátaljaiak mellett 1200-an nyaralnak hazánkban Erdélyből, a Felvidékről, Szlovéniá-

ból, a Délvidékről és Horvátországból.

A Velencei-tavi Vízi Sportiskola (VVSI) az EMMI támogatásával fogadja az ukrajnai fiatalokat. Olyan rászoruló, az Ukrajnát sújtó háborúban szenvedő családok gyermekeit látják vendégül Velencén, akiknek az édesapjuk meghalt vagy megsérült a harcokban, esetleg jelenleg is a fronton teljesít szolgálatot.

A táborba több gyermek Zsitomir városából érkezik, ahol jelenleg is katonai táborokat tartanak fenn, és véres harcok dúlnak – mesélte Mihajlo Junger, Ukrajna magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. Hartyányi Jaroslava, a Magyarországon élő ukránok parlamenti szószólója úgy fogalmazott, a táborban a nyaralás mellett Magyarország megismertetése is cél. Ugyan Ukrajna lakossága barátsággal gondol a magyarokra, a mostani táboroztatás, a gyermekek élménybeszámolóit tovább erősítik ezt a képet a Kárpátokon túl.

– Az itt szerzett élmények nem egy hétre, de nem is egy nyárra szólnak, sokan vannak le ugyanis itt következtetést a háborús és a békés területek különbségeiből. A fiatalok a béke eredményeként élnek meg az országút melletti zöld tisztásokat, a gyönyörű fővárosunkat, de még a budapesti Paulay Ede utcában féláron adott fagyalt gombócokat is ide sorolják.

A program nem valósulhatott volna meg az ukrán fél segítőkészsége nélkül: az ideiglenes ügyvivő partner volt az együttműködésben, az ő segítségével jutnak el a gyermekek a határig, onnan

**Adományokat is gyűjtöttek**

Tessely Zoltán, a térség országgyűlési képviselője a táboroztatást bemutató sajtótájékoztatón arról beszélt, hogy a választókerület 35 településének összefogásával egy zömmel magyarlakta kárpátaljai falu, Rát számára hárommillió forintot gyűjtöttek össze.

Támogatják Csap települést, augusztusban pedig 50 fős, kárpátaljai fiatalokból álló csoportot fogadnak egy hétre Gárdonyiban és Bicske zánkai táborában.

A képviselő elmondta, hogy a választókerületben ruha-, cipő-, játék- és tartósélelmiszer-adományokat is gyűjtöttek a külföldi magyaroknak.

pedig magyar busz hozza át az országba a fiatalokat. Természetesen ukrajnai orvos, sok nevelő és tolmács foglalkozik a gyerekekkel, akiknek szükségük is van a törődésre. Az egyik kisfiú például a háborúban elhunyt apjával történeteket a táborban kezdte feldolgozni. Felszabadultságát látva Hartyányi Jaroslava kérdezett rá jókedve okára, amire a legnagyobb természetességgel felelte a kisfiú:

– Most már tudok beszélni az édesapámmal!

## Az esélyegyenlőségen van a hangsúly

A 2,25 milliárd forintból megvalósuló Komplex Rehabilitáció Gárdonyban elnevezésű projekt a véghajtáshoz ért. Az őszig megvalósuló projekt első ütemében a sportszarnok, a szálloda és a korai fejlesztő központ építése befejeződik, jelenleg a bútorozás zajlik, a második ütemben megvalósuló Rehabilitációs központ építése pedig túljutott a munkálatok felén. Zajlik az intézményt működtető szakemberek kiválasztása, és az intézmény bejegyzési, akkreditációs folyamatait is elindítottuk már.

Az elmúlt években megduplázódott a VVSI-nél sportoló gyermekek száma – büszkélkedett Deák Csaba ügyvezető. A sikeres infrastruktúrafejlesztésnek köszönhetően európai színvonalú feltételrendszerben jönnek létre sportolásra alkalmas terek, illetve új intézmé-



FOTÓ: CSAKÁRI ZSIGMOND

A sportszarnok, a szálloda és a korai fejlesztő központ építése hamarosan befejeződik

nyek, amelyek hiánypótló járóbeteg szakellátást és korai fejlesztést biztosítanak regionális hatókörben.

– A családközpontú kora gyermekkori intervenció területén, 0-6 éves korú, eltérő fejlődésű, illetve fejlődési zavar szempontjából vesz-

lyezettett csecsemők és kisgyermek számára tervszerűen felépített programokat biztosítunk, a családok bevonásával. A konstrukció keretében megvalósuló fejlesztés a mozgáskorlátozottak esetében is egyedülállóan, az aktív életre való felkészítésre

helyezi a hangsúlyt, ezzel elősegíti a társadalomba történő beilleszkedést. Ezzel együtt a szállások és a sportszarnok akadálymentesítése nyomán a parasportoló vendégeknek az épekkel megegyező szolgáltatásokat biztosíthatunk.





FOTÓ: KOPPÁN VIKTOR

A végső számok szerint a péntek volt a fesztivál leglátogatottabb napja, amikor is Dub Fx és a Punnany Massif vitte a prímet, de a Tankcsapda koncertje is siker volt

# Csúcsot döntött az EFOTT

**SIKER** Százezernél is többen látogattak el a negyvenéves rendezvényre

VÉGH NÓRA  
szerkesztoseg@plt.hu

A Velencei-tó adta páratlan lehetőségeknek, a zenei felhozatalnak, a sportprogramok sokaságának, a turisztikai, gasztronómiai és kulturális rendezvényeknek köszönhetően az idei fesztiválra minden eddiginél több, 103 ezer látogató érkezett, ez új rekord a 40 éves EFOTT életében.

Maszlavér Gábor főszervező örömmel nyugtázta, hogy a több mint 103 ezres látogatószámmal idén újabb rekordot sikerült megdönteniük. A legtöbben a hétvégi programokra voltak kíváncsiak. Csupán néhány ezer vendég döntött, de a végső számok szerint a péntek volt a fesztivál

vál leglátogatottabb napja, amikor is Dub Fx és a Punnany Massif vitte a prímet, míg szombaton az EFOTT40! és Kis Grófo koncertje mozgott meg tömegeket.

A szülinapi show-n színpadra lépő nyolc különleges párosnak és a közös daloknak hatalmas sikere volt, a közönség egy emberként énekelte a dalokat. A négyórás koncert végén az összes fellépő a színpadra állt, a köszönőbeszédet követően pedig volt tortavágás, pezsgőlocsolás, konfetti eső és persze tűzijáték is – mesélte Maszlavér Gábor, aki a legnépszerűbb programokként a lovaskocsis borkóstoló túrákat és a sárkányhajó bajnokságot említette.

A sikeres velencei pályázat

tot benyújtó és az idei házigazda szerepét betöltő Óbudai Egyetem szintén pozitív eleményekről számolt be. Szögi Gábor, az egyetem hallgatói önkormányzatának elnöke elmondta, hogy a helyszín kiválasztása során a Velencei-tó adta páratlan lehetőség, az intézmény kezelésében működő, karnyújtásnyira lévő Alba

A látogatók egyik kedvenc helyszíne a Funder céllövölde volt, ahol a legügyesebb játékosok pótló, napszemüveget, övtáskát, esőkabátot, lángost és sörkupont nyerhettek.

Napról napra többen látogattak meg bennünket, voltak visszatérő és új vendégek is. A napi nyolcórás nyitva tartás ideje alatt a csoportok folyamatosan, öt-tíz perces cserélődéssel érkeztek. Úgy vettük észre, hogy a fesztiválozók különösen élvezték ezt a játékot, mert merőben eltért a papírköltés, kérdőívre válaszoló programoktól

– osztotta meg tapasztalatait Vigné Éberling Renáta územeltető, aki Fejér megyei felmenőkkel büszkélkedik, ráadásul ük-üknagyszülőkre visszavezetve családjának

mindkét ága ebben a szakmában dolgozott.

Remekül érezte magát a fesztiválon a hatalmas bulikat csapó, modern slágereket részfűvös és ütős hangszerekkel feldolgozó PTE Brass Band is. „A zenélést még a talajon kezdtük el, végül a tömeg nyomásának engedve a műföltőpontok konténerének tetején kötöttünk ki. A következő napok a felhőtlen szórakozással teltek csapatunk számára is, a hangszereinket pénteken vettük elő újra, amikor Buda Marcit leptük meg a Petőfi Rádió Alkonyat című műsorának élő adásában. Ezt követően az esti buli katalizátoraként a strandon csaptunk le az előző napok fáradalmait meghaladó közönségre, és próbáltuk party hangulatba hozni őket” – olvasható élménybeszámolójukban.

## Népszerűek voltak a lovaskocsis borkóstoló túrák és a sárkányhajózás

Regia Műszaki Kar és a főváros közelsége is nagy szerepet játszott. Az egyetem részéről egyébként több mint száz lelkes önkéntes vett részt a lebonyolításban.

# Tárlat a Bence-hegyi kilátó történetéről

VÉGH NÓRA  
szerkesztoseg@plt.hu

Még az új kilátó megépülése előtt, augusztus 31-ig látható a régi. Persze a lebontott látványosság nem élően, hanem fotókon köszön vissza a Velence Bence-hegy – 50 éves a régi Vörösmarty-kilátó címet viselő, a helyszín és a torony történetét, illetve a korábbi ötletpályázatokat bemutató tárlaton, a Velencei Korzó aulájában.

A Magyar Építész Kamara az elmúlt 25 év legsikeresebb ötletpályázatának nyilvánította a Bence-hegyi kilátóra kiírt tendert – mondta a kiállítás megnyitóján L. Simon László, a Miniszterelnökség parlamenti államtitkára. A kilátó történetét feldolgozó kutatómunka első állomása a Velencei Korzó aulájában bemutatott kamaratárlat, amelyet tematikus szakmai publikáció, és egy, a beérkezett ötletpályázatokat, valamint az új kilátó építésének történetét is bemutató könyv kiadása követ – tette hozzá.

– 1965-ben egy kiszuperált, régi fűrtornyot állítottak



FOTÓ: CSÁKVÁRI ZSIGMOND

A tárlat anyaga hat fő témát jár körül a kezdetektől egészen a torony lebontásának idejéig

fel a Bence-hegyen, amelyet akkor senki nem szeretett. Később aztán a helyiek megszokták, meg is szerették, a kilátó hamarosan a környék egyik szimbólumává vált. Sokan szomorúan vették tudomásul, amikor 1988-ban, biztontsági okokból le kellett bontani. A helyiek azóta is vágnak egy új kilátóra – fogalmazott az államtitkár.

Salacz Nóra álmodta meg a mostani kiállítást, az ihletet a tavalyi év adta. Egykori gyer-

mekszobája ablakán kitekingetve el-elmélázott azon, milyen hiányos így a hegytető, onnan ugyanis korábban éppen a kilátóra látott.

– Aztán augusztusban véletlenül bukkantam a kilátóról készült régi fotóra. Azon keseregtem, hogy az idő kerekét nem lehet visszafordítani, pedig milyen szép is volt a gyermekor a Bence-hegyen. De szeretem az ilyen jellegű energiákat pozitívvá alakítani, és az jutott eszembe, bizonyá-

ra mások is örülnének, ha nosztalgiát varázsolnák az életükbe: Szervezzünk kiállítást! – mesélte el személyes kötődését a kiállítás kurátora, a Velencei Hélytörténeti Egyesület támogató tagja.

Kezdetben szórólapon hirdette meg ötletét Velencén, majd egyre több lelkes jelentkező akadt, akik fotókkal és képeslapokkal járultak hozzá a gyűjtőmunkához. Az egyik lakos a régi kilátó egy darabjával jelentkezett, de az a sze-

## JEGYZET

L. Simon László

államtitkár, Miniszterelnökség

## Frakcióülés Velencén

A jövő hónapban három napos kihelyezett frakcióülést tartanak a kormánypártok Velencén. A programon részt vesznek a Fidesz és a KDNP képviselői, a kormány tagjai, államtitkárok, politikai tanácsadók és munkatársak, meghatározó döntéshozók. Tessely Zoltán képviselőtársammal közösen félig-meddig házigazdái lehetünk egy nagy sajtófigyelmet is hozó eseménynek, amely az őszi politikai szezon indításán, a legfontosabb aktuális kérdések megtárgyalásán túl ráirányítja a figyelmet a Velencei-tóra is.

Szükségünk is van némi sikerre és csillogásra az elmúlt hetek strandbezárásától hangos botránnya után, ami sokat ártott az egyébként szépen fejlődő térségünknek. A kilencvenes években még a Velencei-tó kiszáradásától tartottak, a folyamatos vízpótlás megoldási lehetőségeiről cikkezett a sajtó, megfellelő szálláshelyek hiányával küszködtünk, nem volt normális biciklis infrastruktúránk. Mára elmondhatjuk, hogy a vízállás állandóan jó, a vízminőség kiváló, több négycsillagos szálloda, s számos kisebb kiváló szállás áll rendelkezésre. A 2010-ben átadott pákozdi, majd a tavaly birtokba vett 12,5 kilométeres déli parti biciklúttal is nagyot léptünk előre. Ősszel átadjuk a Velencei-tavi Vízi Sportiskola 2,2 milliárd forintból felújított agárdi telephelyét, és folyamatosan fejlesztjük a VVSI északi bázisát is. A velencei korzó sikere pedig azt mutatja, van értelme a minőségi turizmusba fektetni. Éppen ezért volt oly fájdalmas a turisztikai szezon közepén a köztévé bejelentése a szabadstrandjaink állítólagos bezárásáról. A futótűzként terjedő, félig igaz hír miatt pár nap alatt drasztikusan visszaesett a strandokra betérő vendégek száma, meglepő módon a fizetéses strandok bevétele is esett. Vajon ezért ki fogja vállalni a felelősséget?

Ki fizeti a révést?

Szerencsére mire a frakció és a kormány tagjai Velencére érkeznek, túl leszünk a nyári szezon e kellemetlen intermezzóján, és az értékeink bemutatása mellett a reménykeltő jövőre koncentrálnunk. Hiszen a kormány fejlesztési tervei bennünket is érintenek. Fontos lesz a Velencei-tó mellett elvezető Budapest–Balaton kerékpárút megépítése. Míg ez a fejlesztés megindul, nálunk megvalósul a Sukoró–Nadap, illetve a Velence–Kápolnásnyék kerékpárút, illetve a Bence-hegyi kilátó építése is megkezdődik. Mindehhez komoly segítséget nyújt az Orbán-kormány.

Reméljük, az ország tőlünk távoli térségeiből érkező képviselőtársaim is felfedezik maguknak ezt a csodálatos tájat, s magánemberként, turistaként is visszatérnek majd hozzánk.



# Minden fürdőzőre szükség van

**INTERJÚ** L. Simon Lászlóval a velencei-tavi strandok helyzetéről, a jövő fejlesztéseiről

KÖSZEGHY BÉLA  
szerkesztoseg@plt.hu

Az önkormányzatok eldönthetik, hogy a szabad partszakaszaikon engedik-e vagy nem a fürdözést, de ezt jóval a nyári szezon előtt kell megtenniük – mondta a Miniszterelnökség parlamenti államtitkára a hír kapcsán, hogy a Velencei-tavon betiltották a fürdözést.

L. Simon László hozzátette: „A tiltó határozat a hír bejelentésekor még nem emelkedett jogerőre, ami ellen, ha fellebbeznek az önkormányzatok, nyugodtan végig vihetik a szezont.”

– Mit szolt ahhoz, hogy a velencei-tavi szabad partszakaszok egy részén betiltották a fürdözést?

– Olyan szakaszokról van szó, amelyeken évtizedek óta fürdenek a helyiek és a nyaralótulajdonosok is, tehát ezeknek az egyik napról a másikra való bezárása elképzelhetetlen. Ráadásul a vízminőség sem gond, az intézkedés hátterében a biztonságos fürdőzéshez szükséges infrastruktúra hiánya van. Természetesen egy önkormányzat eldöntheti, hogy a szabad partszakaszain enged-e vagy nem a fürdözést, például Balatonfüreden a Tagore sétányon sem lehet fürdeni, csak a kijelölt strandokon, legyenek azok fizetős vagy szabad strandok. De ezt a döntést jóval a nyári szezon előtt kell meghozni, elszállítva a víz megközelítését szolgáló lépcsőket, táblákat és közérdekű hirdetésekben, levelekben, újságcikkekben tájékoztatva az érintetteket.

– Itt viszont a tisztifőorvos hozta meg a döntést.

– Az ÁNTSZ a jogszabályoknak megfelelően járt el, nem is tehetett mást, erről egyébként magam is korrekten tájékoztatást kaptam Simon László kormány megbízottól.

Ha az önkormányzatok a szezon előtt a szabad partszakaszokkal kapcsolatban nem hoztak fürdést tiltó döntést, akkor biztosítaniuk kellene a jogszabályokban előírt feltételeket. Ha ezt nem teszik meg, azért mert nem akarják, vagy nincs rá pénzük, hiszen ezek a szabad partszakaszok nem termelnek számukra bevételt, akkor számolni kell a következményekkel és vállalni kell a felelősséget. Persze minderről nem beszélünk, ha az egész ügy nem kerül a sajtó elé, ráadásul hihetetlenül rossz tálalásban. Hiszen futótűzként terjedt az a hamis hír, hogy a Velencei-tavon betiltották a fürdözést. Miközben még a valódi, az érintett településeknek megküldött tiltó határozat sem emelkedett jogerőre, ami ellen, ha fellebbeznek az önkormányzatok, nyugodtan végig vihetik a szezont, és az ősz során az érintettek bevonásával eldönthetik a szabad partszakaszok sorsát. Időközben Gárdonyi fellebbezett is, Velence pedig szabad stranddá minősítette a vitatott partszakaszt. Vajon hogy került egy újságíróhoz egy még jogerőre sem emelkedett határozat, ami egy példányban a kibocsátó hatóságánál, egy példányban pedig az érintett önkormányzatnál van meg? Én beszéltem a hírt robbantó újságíróval, aki a forrását nem adta ki, de megerősítette, hogy nyomtatva megkapta a határozatot egy állítása szerint a Velencei-tóért aggódó, azt szerető személytől. Megítélésem szerint viszont ezzel a hírdalással és az utána kialakult botrányral csak ártottak a tónak, illetve az itteni idegenforgalmi vállalkozásoknak, mivel elriasztották a vendégeket. Nem jogerős határozatok újságíróknak való átadása súlyos felelőtlenség, az ügy félreérthető találasza, az emberek riogtatása pedig sajtóetikai szempontból is erősen megkérdőjelezhető. Joggal vetődik fel a kérdés: kinek az érdeke a szezon közepén egy meleg nyári hétvége előtt a köztévé pénteki adásában be-



FOTÓ: FMH-ARCHÍV

L. Simon László: a botrányral csak ártottak a tónak, az idegenforgalomnak, az itteni vállalkozásoknak

## Nem jogerős határozatok újságíróknak való átadása súlyos felelőtlenség

mondani egy olyan hírt a Velencei-tóról, ami nem igaz, vagy csak részben igaz.

– Valóban, vajon kinek az érdeke?

– Nem tudom, egy biztos, nekünk, akik a tó partján élünk, a tóért dolgozunk, biztosan nem. Persze rögtön elindult a találgatás. Hallani

olyan híreket, hogy a balatoni lobbisták áll mögötte, mert sokan nem örülnek a kormány támogatásával látványosan fejlődő Velencei-tó magára találásának, és annak, hogy a magas benczinárak mellett mind több budapesti áll meg nálunk, s nem megy tovább a Balatonig. Nyilván ez nem igaz, csak rosszindulatú spekuláció, miként az ingatlanpanamával való riogtatás is.

– Valóban, a gárdonyi polgármester is beszélt a tópart 15 milliárdos fejlesztéséről, ennek kapcsán egyes ellenzéki politikusok máris a közterületek felparcellázásáról és a fideszes holdudvar-

lamennyi partszakasz, beleértve a teljesen lepusztult ki-  
kötet, vízbevezető és elvezető árkokat, csatornákat is, de természetesen a szigetek partjai és a zagyterek is kellő figyelmet kapnak. Ennek semmi köze a strandok tulajdonosi vagy üzemeltetői viszonyaihoz, vagy ahhoz, hogy a tulajdonos önkormányzat a szabad partszakaszain engedie a fürdést vagy nem.

– Olyan vélemények is megfogalmazódtak, hogy nem is baj, ha a szabad partszakaszokat lezárják, mert azokra a pénztelen fürdőző vendégekre nincs szükség, akik oda járnak, mert nem hoznak bevételt a tóhoz. Ehhez mit szol?

– Ezt az elitista megközelítést határozottan elutasítom. Ráadásul magam is több mint harminc éve fürdök rendszeresen az egyik tiltással fenyegetett partszakaszon. Az az igazság, hogy nekünk minden fürdőzőre, minden vendégre szükségünk van a tónál, ráadásul a helyi lakosok is joggal szeretnék használni, élvezni a saját tavukat. Ha megkérdézi a velencei vagy a gárdonyi négycsillagos szálloda vezetőit, hogy az ő jól szituált vendégeik hányszor mennek ki a környező ingyenes vagy fizetős strandokra fürdeni, akkor nulla közeli számot fog kapni. Sőt ezeknek a szálladónak az is az érdekük, hogy a wellness-szel, a fél- vagy teljes panziós ellátással folyamatosan bent tartsa a vendéget, hogy ott fogyasszon, ott költjön. A strandokon vagy a közelükben elhelyezkedő büfékben, éttermekben nem ők vesznek lángost és sört, hanem azok az állandó lakosok, nyaralótulajdonosok, egy vagy több napra érkező, kisebb panziókban, kempingekben, nyaralóházakban pihenő turisták, akik nem a szállás-  
helyük medencéjében, hanem a csodás Velencei-tóban fürdőznek, vízi bicikliznek, vagy éppen vitorláznak. Nekünk rájuk is nagy szükségünk van.

## Idén is vár a Sukorói Zenei Nyár

POLGÁRI LILLA  
szerkesztoseg@plt.hu

A Sukorói Zenei Nyár évek óta különleges esemény a Velencei-tó északi partján fekvő településen, amelyet Kardos Ábel helyi református lelkész szerint már a környék Tihanyaként emlegetnek. A rendezvény ötlete töle ered: eddig három estén hallgathattak változatos zenei előadásokat a látogatók, augusztus 15-én pedig újabb csemege vár rájuk.

Különleges esteknek ad otthont nyaranta a Velencei-tó északi települése: a Sukorói Zenei Nyár alkalmából júniustól augusztusig négy-öt alkalommal ad helyet szórakozási lehetőségnek a református templom. Az esemény ötletgazdája Kardos Ábel lelkész, aki a kezdetektől fogva egyik fiával közösen végzi az esemény körüli teendőket, legyen az plakátok kiragasztása,

szórólapok, műsorfüzetek terjesztése, meghívók osztása vagy honlapszerkesztés.

– Kilenc éve kerültem Sukoróra. Örömmel tapasztaltam a református templom kitűnő akusztikáját, és láttam az orgona remek állapotát. Hallottam arról is, hogy évtizedekkel korábban rendszeresen tartottak itt koncerteket, így minden adott volt ahhoz, hogy a következő nyáron új zenei sorozatot indítsunk. 2007-ben próbaképpen meghirdettünk egy hangversenyt a helyi református és római katolikus orgonista műsorával. Olyan sokan jöttek el, és annyira biztatott a hallgatóság a folytatásra, hogy nem lehetett nemet mondani a kérésre. Éreztem azonban, hogy szükségünk van képzett művészeti vezetőre. Bódisz Tamás, a református egyház országos zenei előadója segítségével találtam rá Szabó Balázs tanár úrra, akit szintén megragadott a genius loci,

vagyis a hely szelleme, és azóta is lelkesen, fáradhatatlanul szervezi a Sukorói Zenei Nyár eseményeit, amelynek a nevét is ő találta ki – mesélt Kardos Ábel a 2007 óta évente megrendezett programsorozat indulásáról.

Kellett ugyan néhány év ahhoz, hogy a rendezvény beivódjon a köztudatba, de mára rendszeresen a visszatérő vendégek, többen pedig már tavasszal érdeklődnek a nyári programok iránt.

– Folyamatosan emelkedik

## Sokan már tavasszal érdeklődnek a nyári programról

a hallgatóság száma, egy-egy esten 150 vendég jelenik meg. A negyedik, utolsó hangversenyünkön mindig tele van a templom, ami körülbelül 220-230 főt jelent. Ilyenkor a helyi borbarát egyesület a sorozat

záró akkordjaként finom sukorói borokkal kínálja a jelenlévőket. Vendégeink a fővárostól a Balatonig terjedő régióból érkeznek, bár volt már visszajáró amerikai, szintén zenész látogatónk is.

Idén nyáron is négy alkalommal nyújt programot a Sukorói Zenei Nyár: június 27-én az Erkel Ferenc Vegyeskar lépett fel, Cseri Zsófia vezetésével. Július 11-én pedig Csáki András adott szólóestet, amelyről Kardos Ábel mesélt:

– Előtte nem tudtuk elképzelni, hogyan tudja valaki egy szál gitárral ébren tartani 160 ember érdeklődését. Nos, aggodalmunkkal alaposan szegyenben maradtunk, mert a szünni nem akaró vastaps dupla ráadásra kényszerítette a virtuóz művészt.

Balog Zsolt zongoraművész és Sheer Lívia szopránénekes július 25-én adott koncertet, a programsorozatot pedig a Bálzsi Schola Cantorum Rézfűvös Együttes hangversenye



FOTÓ: MOLNÁR ARTÚR

Balog Zsolt zongoraművész Sheer Lívia szopránénekeskel július utolsó szombatján lépett fel a sukorói templomban

fojja zárni augusztus 15-én.

A község a Sukorói Zenei Nyár végeztével is tartogat programokat a látogatóknak.

– A falu leghíresebb, a történelmi emlékekbe is bevonult eseménye az 1848-as haditanács, amelyet minden évben megünneplünk. Idén szeptember 26-án, szombaton 17 órakor tartjuk templomunkban a

megemlékezést, ez alkalommal egykori hőseink új emléktáblákat is kapnak.

Velencei-tó – A melléklet a Fejér Megyei Hírlap szerkesztőségében készült a Shortcut Communications Kft. megbízásából és munkatársainak közreműködésével



# „Körém kerekedett a mesevilág”

POLGÁRI LILLA  
szerkesztoseg@plt.hu

Szersén Gyula nevével már mindannyian találkoztunk, még ha elsőre nem is tudjuk felidézni, hol. De ha meghalljuk a hangját, azonnal beugrik: számtalan Star Trek-filmben vagy Poirot-epizódban hallhattuk őt. A 75. életévét taposó művész film- és szinkronszerepeiről, munkáiról és a Velencei-tóhoz fűződő erős ragaszkodásáról beszélgettünk.

– Hogyan alakult ki kötődése a Velencei-tóhoz?

– Gyerekkorom nyarait vidéken, többek között Agárdon töltöttem. Akkor olyannyira beleszerettem ebbe a tóba, hogy úgy döntöttem, ha egyszer felnövök, megpróbálok a közelében maradni. Nem csak a szépsége ragadott meg, hanem az élővilága is, az a hatalmas csönd nyugalmat árasztott. A 70-es években sikerült aztán telket szereznem Velencefürdőn, ahol felépíttük a nyaralónkat, és azóta is minden évben hónapokat töltök el itt, főleg mióta nyugdíjas vagyok. A táj iránt érzett szeretet és ragaszkodás a mai napig töretlen.

– Szülei más pályára szánták, miért lett színész?

– Ők mérnöki diplomát szerettek volna látni a kezemből, de én mindig a humán

tantárgyakhoz, például a történelemhez vagy a magyar irodalomhoz vonzódtam. Már diákkori első nagy élményeim is a regényekhez köthetők, már akkor is vizuális típus voltam, és olvasás közben elképzeltem a leírtakat, a tájat, a szereplőket és azok küllemét. Az én mesevilágom úgy kerekedett körém, mintha az olvasott történetekben éltem volna. Ebben a közegben már gyerekkoromban is játszottam, ott töprengtem és izgultam például Bornemissza Gergely mellett. A hasonló könyvélmények adták az alapot a színészethez.

– Tehetségét bizonyítja, hogy a főiskola után a Nemzeti Színház tagja lett.

– Egészen 2005-ig, 40 éven keresztül léptem fel a Nemzeti színpadán, de visszavonultam, mert bevaló, elég volt. Egy idő után be kellett fejezni, hogy úgy emlékezzenek rám, ahogyan én szeretném. Utána még játszottam meghívottként például a Budaörsi Játékszínben, de öt évvel ezelőtt teljesen felhagytam a színházzal.

– Több filmben is játszott. Melyek voltak a legkedveltebbek?

– Nagyon nehéz kiemelni egyet-egyét, mert sok kedves emlék fűz a filmekhez, amelyekben szerepeltem. Az első filmem, a Sodrásban például már filmtörténeti anyaggá vált, de több Jancsó-filmben



FOTÓ: PAPP ESZTER

**A Velencei-tó, az itteni táj iránt érzett szeretetem töretlen – mondja Szersén Gyula színművész**

is szerepeltem, a tévéjátékokról és tévésorozatokról nem is beszélve.

– A nagyközönség főként a szinkronszerepeiről ismeri.

– A mai napig foglalkozom szinkronizálással, számos név kötődik hozzám, például *William Shatneré*, akivel legutóbb a *Boston Legal* – Jogi játszmákban dolgoztam. Nagyon szeretem őt, velem együtt öregedett. Még az *Enterprise* űrhajón kezdtük a közös munkát Kirk kapitányként, aztán végigcsináltam vele a *T.J. Hooker* című sorozatot is. Sokan viszont azok közül, akiknek a hangomat

kölcsönöztem, kihaltak alólam, Charles Bronson vagy Paul Newman. A régi klasszikusokkal szemben ma már nagyon rossz filmanyagokat kapunk. Semmitmondó, főleg amerikai sorozatokat láthatunk, amiket nem is szinkronizálok örömmel. Nem tudom, kikre emlékezhetünk majd évtizedek múltán a mai alkotásokból, de az biztos, hogy örökké megmaradnak a *Lorenek*, a *Lollobrigidák* és még sorolhatnám a neveket. Hihetetlen, milyen filmgyártás zajlott akkoriban. Ma megrengeteg krimi és thrillert forgatnak, mindegyikben robban valami, vagy éppen meg-

hal valaki. A pornóirodalomról nem is beszélve.

– Miként emlékszik vissza a Bud Spencer-Terrence Hill filmekre?

– Hat-hét filmben szinkronizáltam *Terrence Hillt*, talán a legemlékezetesebb a *Szuperzsaru* volt. Azt imádtam, nem lehetett nevetés nélkül kibírni. Viszont miután megkaptam Cattani felügyelőt a *Polipban*, *Újréti Laci* vitte tovább Hillt.

– Úgy tudom, a mai napig rendszeresen jár közönségtalálkozókra.

– Mivel a családfőt szink-

ronizáltam a Váratlan utazásban, a sorozat lelkes rajongói minden évben meghívják egy ilyen találkozóra, ahol rendszeresen megjelenünk például *Schubert Évával* aki Hetty néni hangját kölcsönözte. Van egy *Bud Spencer-Terrence Hill* rajongói kör is, amelynek tagjai szintén többször invitáltak már, ajándékok is kaptam tőlük. Nagyon jól eső érzés találkozni és beszélgetni a nézőkkel.

– Mivel tölti napjait mostanában?

– Főleg nyaralok, de feljárom dolgozni, szinkronizálni. Az Óbudai Társaskör is rendszeresen foglalkoztat, *Baranyi Feri* operamesés estjein lépek fel, ahol operaénekesek különböző szerzőktől énekelnek el darabokat, én pedig narrálok. A *Lyukasóra* folyóirat lapbemutató estjeinek is állandó szereplője vagyok, a mai napig nagyon szeretem ugyanis a verseket. Gáti József a főiskolán arra tanított minket, hogy nem kívülről, hanem belülről kell tudni a verset. Azt kell kiemelni, amit el akarunk mondani a nézőknek, másképp sem a műnek, sem az előadónak nem teremthetjük meg az auráját. Tökéletesen igaza volt, így mire végeztem az iskolával, 300 verset tudtam kívülről. Aztán megtanultam őket belülről is. A mai napig élek ezzel az anyaggal, mert ezt már nem kell újra tanulni, jön magától.

HIRDETÉS

## KOMPLEX REHABILITÁCIÓ GÁRDONYBAN



TIOP-3.5.2-12/1-2013-0001.

**A rehabilitációs komplexum építésével folytatódik a VVSI fejlesztése**  
Második szakaszához ért a Velencei-tavi Vízi Sportiskola agárdi telephelyének fejlesztése. A kiemelt állami beruházásnak minősített, uniós forrásból megvalósuló projekt eredményeként egy európai viszonylatban is egyedülálló rehabilitációs- és fejlesztőközpont jön létre. Az épület szigetelése már elkészült, jelenleg a közművek cseréje van folyamatban. A külső dekorációs elemek beépítése és a parkosítás várhatóan nyárra fejeződik be. A második ütemben a rehabilitációs blokk épül meg, melynek szerkezeti alapozása már megtörtént. Az átadást követően fejlesztésre szoruló gyermekek és felnőttek vehetik birtokba a létesítményt, ahol minden feltétel adott lesz a kezelésükre, rehabilitációjukra.

SZÉCHENYI 2020

Európai Unió  
Európai Regionális  
Fejlesztési Alap

MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

rehabilitacio.vvsi.hu

## Folytatódik a gyümölcsszezon

### Agárdon kedvező áron gyümölcsöt értékesítünk:

- jó minőségű szilva cefrének eladó (helyben magozzuk is)
- ősztől alma szedd magad

Agárdi Aratrum Kft.



Agárdi Aratrum Kft.  
Agárd, Bikavölgyi út  
(Zichyújfalu felé vezető út mentén)  
Telefon: 06-30-9567652

